

DIARIO DE ALMERIA

Año XII Núm. 3.093 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA. Sábado 13 de Octubre de 1922

Periódico independiente

LA FIESTA DE LA RAZA

Grato día para la nación es el 12 de Octubre de 1492, grato día para los naturales de América, que vieron llegar a sus tierras los primeros destellos de una civilización nueva, pero más grato al sabio es el día de hoy en que España y las naciones americanas, todos los pueblos ibéricos, se dan un abrazo espiritual encarnados de sentimientos recuerdos y grandes esperanzas.

Y tanto más grato todavía, cuanto que nuestra política de América, fué un complemento de nuestra política de África y una afirmación de nuestra grandeza y nuestra soberanía en los siglos de aquella historia, regocijo que aumenta cuanto que la fama de nuestros guerreros y la pudor de nuestros colonizadores, sin quiesca prolíficos, invadieron el ambiente en este día sagrado y el genio de Colón palpita en nuestras almas, impregnadas de grandes pensamientos y de un más grande porvenir.

Para aquel que es patriota sentido, su espíritu lanza al unísono de las glorias de nuestra venerada bandera y de las grandezas de nuestra gran patria; para aquel que en verdad, siendo con España, llena con España, que se regocija con España, este día de la raza es el más sublime de todos.

Bendita sea la fecha en que el genio de Colón, puesto al servicio de esta Nación generosa, impulsado por nuestros Reyes Católicos, después de constituir la Nación ibérica, realizó la obra civilizadora cristiana y más grande conocida en la historia, el descubrimiento del Nuevo Mundo y bendita sea también el día de hoy, conmemorado por el corazón español al recuerdo de nuestra grandeza.

El General Gobernador, interpretando el sentimiento patriótico de esta ciudad, a la vez que cumpliendo obligaciones de carácter nacional, ha puesto al servicio del máximo explendor de esta fiesta iberoamericana, cuyas generosas iniciativas han sido posible desenvolver y el pueblo de Almería, patria y sentimental ha respondido con toda su alma, haciendo con su presencia en todos los actos celebrados, con su entusiasmo; un generoso alarde de amor a las tradiciones patria y de fe en su futura grandeza y fama.

MISA DE CAMPANA

Con toda solemnidad se celebró ayer mañana Misa de Campaña a la que daba realce un numeroso público, que en Tribunas y a lo largo de la escollera de Poniente, contempló el acto.

Asistieron con carácter oficial, a este acto, nutridas comisiones militares, alcalde de la ciudad, don Rufino Bres, don Ginés de Haro, don Joaquín Manterreal, don Miguel Hernández Cerrá, señor López Gómez, Sober Bayona, don Maciel de la Plaza, inspector del Trabajo, don Pío Navarro, don Manuel Blanco, don Miguel Solves, jefes de Correos y Telégrafos, funcionarios de Hacienda y Alcaldía etc.

Poco antes de las 10 llegaron las fuerzas de la Corona al mando del señor Fernández Prado, situándose en correcta formación frente al artístico altar levantado para la celebración de la Misa, en la que estuvo el señor Obispo, ayudado de dos canónigos.

Al terminar la Misa de Campaña, el Freijo dirigió una sonada y vibrante alocución al heróico regimiento de la Corona, haciendo resaltar su valeroso comportamiento y las virtudes acrisoladas, como infantes que luchan por la Patria y la fe de Cristo. Llamó distinguidos soldados a todos aquellos que verán lucir sobre el pecho la recompensa que la Patria tributa a los que por ella luchan. La grandeza

del hijo constituye la felicidad de la madre. Vuestro madre es España y se enorgullece de tener tan eforzados campeones.

Terminó su alocución diciendo: Yo os felicito, y al felicitáros, lo hago igual al pueblo noble de Almería que es vuestro.

El soldado español llevó en sus victorias la cruz redentora hasta los confines de la tierra levantando el nombre de España, pueblo que no sucumbe jamás.

El nombre de nuestra Patria aparece hasta en los surcos Océanos y se levanta hasta los más altos picachos de las andes para no retroceder jamás.

Yo he visitado los pueblos de América y en todas se vea la memoria de la Madre, su heroísmo y su fe, resurgiendo el glorioso nombre de España hasta en las fértils praderas, por ser la que cultivó la fecunda semilla de un pueblo que siempre honrará soldados y pueblos, pidamos a la Virgen del Pilar por España, por el rey, por el Gobierno y por que se conserven las santas tradiciones, que siempre mantuvieron en pie nuestro heroísmo y nuestra fe.

Terminada la alocución, el sargento de la Coronación Juan Cárizas Casquet presenta al Freijo, que vendice las medidas que se han de imponer.

El Comandante de Estado Mayor señor Peñuelas es la real disposición de las condecoraciones otorgadas, y acto seguido el general señor Sánchez Ortega, impone las medallas, felicitando a los distinguidos soldados en nombre del rey.

Se dirige a la mujer almeriense que sabe dar a la Patria hijas nobles y valerosas y termina dando un viva a España, al rey, al Ejército y Armada y al glorioso batallón de la Corona, que es contagiado por todos con verdadero entusiasmo. Del público se da un viva al general, que fue contestado y después desfiló el batallón ante los valientes econdorados, dándose por terminado el acto.

Terminado el acto, el General, acompañado de las comisiones militares se dirigió al Gobierno civil, ante cuyo edificio desfiló en columna de honor el glorioso batallón de la Corona, marchándose seguidamente al cuartel de la Misericordia.

Un público numerosísimo se estacionó en el Bulevar, Paseo del Príncipe y calles del recorrido para presenciar el desfile de las tropas que fueron ovacionados.

EL RELOJ DE SAN SEBASTIÁN

Después hace varios años viene Almería enterá notando la falta de «su reloj» como no podemos menos de denominar al existente en la iglesia de San Sebastián.

El Ayuntamiento acordó en una de sus sesiones, en tiempos del señor Granados, facultar al alcalde para que se hicieran las gestiones precisas encaminadas a lograr la adquisición del reloj de referencia.

Pero se sucedieron los días, los meses y los años, y como quiera que el reloj no se arregla ni se adquiere un reloj nuevo, creemos oportuno de ocuparnos de un asunto que implica tan importante mejora para la ciudad.

El reloj de la catedral apenas si dejaba oír sus débiles sonidos hasta la Puerta de Purchena. Algo más arriba ya no se escucha reloj alguno; crecería el señor alcalde enconjurara una oportunidad mejor que la presente para conquistarse el general arecio y al agradecimiento de la mitad de la población?

Póngase manos a la obra, llévese a cabo el acuerdo del Ayuntamiento, y el alcalde será el primero en apercibirse lo bien que suena entonces el reloj de la iglesia de San Sebastián.

Sr. Alcalde

La costumbre inveterada del público masculino, de situarse en el paso central del edificio del ayuntamiento, ocasiona grandes incomodidades a quienes, por razón de su cargo o circunstancias, no tienen más remedio que realizar las cotidianas compras.

Los grupos estancados en el referido paso, no solamente dificultan el tránsito, sino que en multitud de ocasiones hacen gabinete de su cultura acercando a las jóvenes con requebros subidos de color, cuando no, pasando del diablo al hecho con una falta de vergüenza, desconcertante.

Por el buen nombre de la ciudad, esperamos que el señor alcalde ordene la dispersión de estos grupos, y se castigue con mano dura a los que impunemente se dedican a faltar descaradamente a la moral.

NECROLOGIA

A las 5 de la madrugada de ayer ha dejado de existir en esta capital el que fue en vida pionero capitán del Cuerpo de Carabineros don Manuel Fernández Peña.

Era el finido un modelo de ejemplaridad dentro de la institución a que pertenecía, capitándose en todo tiempo el aprecio y la consideración y soberanidad.

De trayo noble y caballero, también contaba innumerables amistades en el elemento civil.

Testimonio de estas simpatías fué la manifestación de dueño que acompañó ayer tarde a su cadáver, tan numerosa como excepcional.

Reciba su desconsolada viuda e hijos, muy estimados en esta casa, la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

PICORES de la piel, sarna salpullidos, comezones se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Dónde está la policía?

Nuestra capital tuvo siempre la fama de ciudad tranquila, en la que los timos, atracos, y las malas faenas jamás llegaron a adquirir caras de naturaleza.

Sin embargo, de poco tiempo a esta parte, los timos se suceden de una manera escandalosa y el robo de los brillantes regalos no sería extraño que tuviera repercusión en otros establecimientos, también de importancia, visto la impunidad con que hasta ahora han venido realizándose esta clase de operaciones.

Nos tememos que, ahora, que en todas las capitales se redobla la vigilancia al objeto de normalizar la situación del orden y seguridad, ahora que los atracadores, timadores y gentes maleantes tienden que saír a una de calle, como vulgarmente se dice, perseguidos de cerca por las autoridades, se aprecian esos malhechores de la pez que aquí se disfraza y establecen su cuartel de invierno en nuestra ciudad de suyo tan honrada y tan tranquila.

Creemos no obstante que las cosas no han de seguir por el camino que llevan hasta el presente. Esperamos mucho al estímulo de nuestra policía y aguardamos en breve poder tener ocasión de aplaudir sus nuevas gestiones, tan beneficiosas como moralizadoras.

Póngase manos a la obra, llévese a cabo el acuerdo del Ayuntamiento, y el alcalde será el primero en apercibirse lo bien que suena entonces el reloj de la iglesia de San Sebastián.

Vapores directos para Copenhague

El nuevo y rápido vapor TOMSK

de la Línea Fotonade, construido expresamente para el tráfico de frutas, llegará a este puerto el día 10 del corriente mes de Octubre saliendo el mismo día directo para el de Copenhague.

Según tenemos anuncio la perspectiva en este mercado es excelente y las primeras uvas de Almería que han llegado por transbordos de Hull han obtenido precios de 39 a 45 Cr.

Recomendamos a nuestros amigos no dejen de aprovecharse de los tres vapores restantes que saldrán para este puerto en la presente temporada seguros de que han de obtener resultados en extreme satisfactorios.

Para huecos e informes el consignatario D. H. Fischer o nuestro Agente en Almería don Guillermo Martínez Visconti 415 KØBENHAVNS FRUGTAUKTIONER. Corredores de frutas.—Copenhague.

VAPORES FRUTEROS de Hijos Ricardo Giménez S. en C.

Para Glasgow el vapor GARTLAND llegará el día 6 del corriente.

Para Liverpool el vapor Bavarian, llegará el 6 del corriente.

Para LONDRES y AMBERES.

El vapor L. Y S., llegará el 6 del corriente.

Para BRISBOL y CARDIFF.

El vapor RUS Y TAULET llegará el 7 del corriente.

Frigoríficos para Sud América.

El vapor FORMOSA, llegará el 12 de Octubre, saliendo el mismo día para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

NOTA. Todos los vapores de nuestra consignación garantizan por órdenes.

Para huecos e informes a sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Príncipe, 76. Almería.

PICORES de la piel, sarna salpullidos, comezones se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Vapores Frigoríficos para New-York

El rápido vapor del Estado Italiano Ferrovía MAIELLA

Llegará a este puerto procedente de Valencia con bastante carga por lo que no tomará aquí más de 15000 barriles, el primero de Noviembre y saldrá el mismo día.

Se garantiza el perfecto funcionamiento de los motores que refrigeran las bodegas para guardar una temperatura igual durante toda la travesía.

Para informes de cabida y órdenes a su consignatario A. LENGO, ARAPILES 12.

Línea de vapores de Cip Fabre & Co. de Marsella

Conecida por vapores correos franceses

Para New York directo en 9 días

El rápido y magnífico vapor

MADONNA

Llegará a este puerto y saldrá el día 18 de Octubre. A este le seguirá el PATRIA el 21 del mismo mes.

NOTA. Se explica a los señores cargadores, avisar cuanto antes el hueco que necesiten.

Este vapor está provisto de gran ventilación eléctrica en todas las bodegas, que renuevan constantemente el aire, manteniendo la misma temperatura durante todo el viaje.

Para huecos e informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Vapores frigoríficos Banco Vitalicio de España

Esta Compañía asegura mediante prima reducida todos los riesgos de mar y averías que puedan ocurrir a los bariles de uvas por la rotura y desarrugado de los aparatos frigoríficos en cuanto a ellos se refiere.

Para informes, dirigirse a su delegado Emilio Abad Capella, Paseo del Príncipe, 21 ALMERIA.

Cargadores de frutas frescas

Vapores frigoríficos correos y servicio rápidos de vapores fruteros

Asegurar vuestro riesgo de la llegada de la mercancía averiada a su destino.

La Compañía de Seguros «LUX» asegura la llegada de la uva y naranja a los mercados fruteros en buenas condiciones de obtener buenas ventas, y de no ser así devolverá integra esta prima, pero se reserva el derecho de rehusar toda operación en vapores que las Compañías marítimas consideren no reunir condiciones de la debida ventilación y de navegar y que no estén certificados en Lloyd con I 100 A. 1. No se admittirá este riesgo en vapores que carguen más de 20.000 barriles. Acordarlos del HAKATA MAR.S.

Para primas, informes etc. don Arturo Lengo, Agente en esta capital y su provincia. Arapiles, 12.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Seguros cubriendo a los cargadores de toda eventualidad en la navegación o maquinaria de los vapores.

Agente en Garrucha.—A. Lengo.

Vapores frigoríficos para New York y Boston

El magnífico vapor frigorífico del BLUE STAR LINE

ROMAN STAR

Llegará a este puerto el día 20 de Octubre, empezará su carga de barriles de uva el día 22, saliendo fijamente el día 26 de octubre para New York y Boston.

Este vapor será el último frigorífico de la temporada.

Flete UN dollar y DIEZ por ciento por barril.

Se ruega a los señores cargadores, hagan sus compromisos de hueco con la mayor anticipación posible.

Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C.

Para huecos e informes: Don Esteban Giménez García, don Manuel Carretero, don Emilio Abad Capella, don Francisco Gómez Cordero, don José Rodríguez Martínez y don Guillermo Rodríguez Felices.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Sobre la construcción de carreteras

La «Gaceta» publica la distribución de créditos destinados a la construcción de carreteras para el año económico de 1923-24.

Dispone que antes del día 16 del actual, los ingenieros jefes de Obras públicas deberán remitir una relación de las obras nuevas de carreteras que deban subastarse; teniendo bien entendido que no se debe preponer ninguna suya construcción esté sin empezar.

Dinero para Almería

En atención al mayor número de tráfico, corresponden a Almería, para invertirse en obras de construcción de carreteras, la suma de trescientas veinte y nueve mil seiscientas una pesetas con setenta y cuatro céntimos.

La fiesta de la Raza

Se ha celebrado con extraordinaria brillantez la conmemoración del descubrimiento de América y la fiesta de la Raza.

En las primeras horas de la mañana acudieron al monumento de Cristóbal Colón, numerosos grupos de Exploradores que depositaron una cesta de flores adornada con los lazos nacionales y una dedicatoria que decía «A Celén, los Exploradores de España».

A las diez de la mañana acudió el Embajador de los Estados Unidos acompañado de todo el personal afecto a la embajada.

A la misma hora, y en compañía del Embajador, llegó Miss Bloming, propietaria del periódico «La Tribuna» de Ohio.

Depositó ante la estatua una corona adornada con cintas con los colores Norteamericanos y banderas del mismo país.

A las diez y media se organizó en la Plaza de Cánovas una manifestación conmemorativa de la fiesta de la Raza.

Acudieron los niños y niñas de los Colegios municipales y de muchas escuelas particulares.

Las niñas llevaban lazos con los colores sud-americanos, banderitas y flores.

También acudieron infinito número de estudiantes de las distintas facultades, con los estandartes de cada una.

A las once y media, se puso en marcha la manifestación presidida por la Guardia municipal.

La comitiva se dirigió a la estatua de Celón, a uno de cuyos lados se hallaba situada la banda municipal.

Esta ejecución infinita de piezas netamente españolas.

La procesión desfiló después ante el monumento.

Los niños arrojaron fieras dando vivas a España y a América.

Se calcula en 12.000 el número de niños que desfilaron ante la estatua del navegante genovés.

Finalmente desfilaron, el alcalde acompañado de los concejales.

El acto terminó a las doce y media dando vivas a España, a América y al rey, que fueron unánimemente cantadas.

Se comentó muchísimo, que a dicho acto no asistiera ningún representante americano.

Despedida con el Rey

Esta mañana acudió a Palacio el General Prime de Rivera.

Estuvo en la Cámara regia hora y media.

A la salida, manifestó a los periodistas que le interrumpían, que el rey no iría esta tarde a la Fiesta de la Raza.

Dijo además, que se acababa de sembrar a la firma regia varios decretos.

Agregó que, de todos ellos, el más importante era el referente a la forma en que han

de preverse los cargos de Consejeros de las grandes compañías.

Añadió que, el deseo de interés que había estado ostentando estos días, no se firma hasta la semana próxima.

Manifestó que dicho decreto trataba de la reorganización municipal en toda España.

Visitas al Monarca

El rey ha recibido hoy la visita de los generales Santigo y Viñas, y de los capitanes de fragata, don Rafael Morales y el señor Verdú.

También concedió otras audiencias militares.

Visitó al monarca una comisión integrada por los comandantes Torres Marbá, y don Eduardo Suárez que estuvieron recientemente en Francia presenciando las maniobras militares.

La Reina visita los hospitales

S. M. la Reina doña Victoria, acompañada de la señora de Herédia, visitó esta tarde el hospital de San José y el de Santa Adela.

Al regresar a Palacio recibió varias audiencias.

Reales decretos

La Gaceta de hoy publica entre otros de manos importante, los siguientes decretos:

Otormando un crédito de dos millones de pesetas anuales, durante un período de cinco años, al objeto de intensificar el ensayo del cultivo del algodón en España.

AutORIZANDO LA IMPERACION EN RÉGIMEN TEMPORAL, DE COCHES AUTOMÓVILES Y ACCESORIOS QUE SE DESTINEN A LAS CARRERAS INTERNACIONALES ORGANIZADAS POR EL AUTODROMO NACIONAL QUE SE CELEBRARÁN DESDE EL 28 DEL ACTUAL HASTA EL 4 DE NOVIEMBRE PRÓXIMO.

CIRCULAR DE FOMENTO DIRIGIDA A LOS INGENIEROS JEFES DE OBRAS PÚBLICAS PROVINCIALES, PIDIENDOLES REMITAN ANTES DEL DÍA 16 DEL ACTUAL PROPUESTA DE LOS TROZOS DE CARRETERAS QUE TIENEN SUS REPLANTEOS APROBADOS, DENTRO DE LA CANTIDAD QUE HAYA CORRESPONDIDO A CADA PROVINCIA Y QUE APARECE EN PLAN DE DISTRIBUCIÓN DE FONDOS OPINÓN QUE DEBEN SER DE PRESIDIDAS, PARA INCLUIR LAS EN LA RELACIÓN DE OBRAS NUEVAS QUE SE INCLUYAN EN SUBASTA.

Una nota del Directorio

El Directorio ha facilitado hoy una nota anunciando la aparición de un decreto relacionado con la incompatibilidad del ejército para el desempeño de determinados cargos.

Dice la referida nota, que esa medida tiende a fortalecer la autoridad, rechazando de peso los falsos conceptos de libertad y democracia.

Insiste en que el decreto esencial que se anuncia, quedará firmado en la semana próxima.

Refiriéndose al nombramiento de delegados gubernativos en cada cabeza de partido judicial cuando se reduzcan las plantillas del ejército dice que esos delegados tendrán facultades gubernativas y serán nombrados entre los jueces y oficiales del Ejército.

Los referidos delegados inspeccionarán el funcionamiento de los Ayuntamientos y el desembolso de los servicios hasta que puedan elevarse municipios sanos.

El Directorio, antes de intervenir en la marcha de las Diputaciones para abordar el régimen regional, saneará los municipios haciendo que los formen personas honorables, sin matiz político.

Se ha ordenado a los gobernadores que se abstengan de iniciativas que infringen las leyes.

Todos los órdenes dimanaron del Directorio con carácter general.

Las irregularidades continúan persiguiéndose, e irán publicándose las sentencias de los tribunales, contra los Ayuntamientos que usurparon los recursos del Tesoro.

Un robo a mano armada

Dicen de Madrid, que despidos, vestido uno de ellos de soldado, alquilaron una motocicleta, marchando seguidamente con dirección a Colmenar.

En el camino, amenazando al mecánico pistola en mano, le hicieron descender del vehículo.

Una vez efectuada esta operación robaron la moto emprendiendo veloz carrera hacia Madrid.

La falta de pericia sin duda les hizo chocar contra un arbol en el Paseo del Prado.

Un jefe del Ejército que sospechó de ambos individuos los detuvo, poniéndolos a disposición de la autoridad.

Lucia Concepción visita a Mateu y a Nicolau

Lucia Concepción, esposa de Luis Nicolau ha visitado a éste y a Mateu, acompañada de los defensores de éstos.

Conversaron todos animadamente, bromando incesantemente los condenados.

Los procesados abuelos también les visitaron.

Solicitud de indulto

Los redactores del diario «Solidaridad Obrera» han telegramatizado al Presidente del Directorio en solicitud de que se indulte a los condenados Mateu y Nicolau.

Campaña frutera

Anoche zarpó con rumbo a Hull el vapor «Heinrich Schön» a la consignación de Hijos de Ricardo Giménez.

Lleva para dicho mercado 12.740 barriles.

ooo

El «Torres y Bagés» a la misma consignación zarpó para Manchester con 4.177 barriles.

ooo

El «Reyordér» también zarpó para Manchester con 4.354 barriles a la misma consignación.

ooo

A última hora zarpó para Cardiff y Bristol el vapor «Sund» llevando 12.781 barriles a la misma consignación.

Total de barriles exportados en el día de ayer 34.052.

ooo

Se han recibido precios de venta de los vapores «Gibell Hamer», «Cisneros» y «Pérez Fujols» en Hull, Londres y Liverpool respectivamente.

En su mayoría oscilan entre 20 y 23 chelines barril.

Van exportadas hasta la fecha en 61 vapores 373.547 barriles y 387 medios.

ooo

Resumen por mercados de la exportación habida hasta la fecha:

	Barriles	Medios
Belfast.....	3.214	»
Bristol.....	1.214	10
Cardiff.....	14.421	»
Copenhague..	10.089	»
Dublin.....	3.865	»
Glasgow....	45.874	»
Habana....	100	200
Hamburgo...	5.421	»
Hull.....	25.041	»
Liverpool....	113.801	2
Londres....	78.331	175
Manchester..	15.240	»
Newcastle...	3.895	»
Nueva York	16.689	»
Puerto Noruega	22.341	»
Rio Janeiro...	833	»
Santos.....	914	»
Southampton.	3.535	»

La fiesta de ayer

EN CERVANTES

En el teatro de Cervantes tuvo lugar ayer tarde una fiesta patriótica, organizada por el general gobernador para celebrar el día del descubrimiento de América, que todas las naciones ibéricas han acordado solemnizar para estrechar los lazos espirituales.

Comenzó el espectáculo con la interpretación de variadas obras musicales por la banda del Regimiento de la Corona que fueron premiados con aplausos del público.

Después, el director del instituto provincial don Gabriel Callejón, pronunció un soberano discurso relacionado con la fiesta, que fue muchas veces cortado por clamorosas ovaciones y el señor Guillen Felices leyó magistralmente una poesía patriótica del ilustre poeta don David Estevan, que mereció caluroso aplauso.

Siguió el acto con la interpretación de dos bonitos juegos cómicos, «Suspi dorado», de Vital Aza por el cuadro de aclamación de la Sociedad de este nombre y «Qué viene el General», interpretado por el cuadro artístico del Regimiento de la Corona, que estuvieron a la altura de los grandes artistas, entreteniendo al público que premió con muchos aplausos sus trabajos.

Por último la Banda de la Corona interpretó el himno del Regimiento y la Canción del Soldado, coreados por las fuerzas de la guarnición siendo ovacionados.

Como nota final hacemos constar que la fiesta resultó de gran espiritualidad y muy patriótica, habiendo sido la concurrencia extraordinaria, entre la que estaba toda la intelectualidad de Almería y distinguidísimas damas.

ooo

Anoche se celebró un baile en el Casino que estuvo concurrido, resultando una fiesta muy agradable de la que presidió también la nota patriótica.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo don Dioniso Guillén hijo político del acreditado industrial fotógrafo don Basilio Escoz Benítez.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres.

PROBLEMAS NACIONALES

De la cuestión de Tánger

Italia está decidida a intervenir en la cuestión de Tánger. Razones: en primer lugar de que es una gran potencia mediterránea y el problema en intes de esta misma naturaleza; en segundo lugar Italia quiere alternar en el asunto por si Tánger llega a convertirse en otro Gibraltar que domine la entrada occidental del Mediterráneo.

No está dispuesta Italia a que se celebre la conferencia sin su intervención en las discusiones con ingleses, franceses y españoles. Para la nación hermana el problema tiene dos caracteres distintos: el militar y el económico. Italia reivindica la internacionalización en el sentido de dejar expediente el paso de su comercio hacia el interior y un puerto franco a la libre competencia de todos los países.

Hasta ahora no había expuesto sus deseos Italia de intervenir en la solución definitiva del problema, pero mostró sus deseos con toda claridad las tres naciones que han intervenido en este litigio se han propiciado a que Italia tome parte en la conferencia.

Conocido ya el punto de vista que defiende, apenas se diferencia de las miras que Inglaterra sostiene respecto a

Tánger. Francia, no obstante lo que se dice de haber llegado a una aproximación con Inglaterra, no sabemos en qué sentido concreta sus pretensiones si bien parece que su disposición ha variado con respecto a los intereses españoles.

Con todo, no puede abrigarse la completa seguridad de que el gobierno de París intervenga en este asunto de acuerdo con las aspiraciones de España, pues en las últimas conferencias de los técnicos, Francia presentó ciertas modificaciones que hubieron de aplazar las discusiones hasta que el ministro de Negocios Extranjeros resuelva la consulta hecha por el representante francés en la conferencia preliminar.

El problema de Tánger sigue siendo un litigio en que España, la más interesada en que se resuelva a su favor, aparece sometida de antemano a las resoluciones de los técnicos y como prohibida al defender sus derechos, o lo que es peor, como si careciese de ellos.

Mil veces hemos sido intérpretes del sentir público en lo que respecta a Tánger. Nos apartamos siempre de provocar discusiones que habrían de encender odios, ya que se hace preciso tratar estas cuestiones con la mayor serenidad.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Paseo del Príncipe, 3.—Almer.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez 5.

PARRALEROS

Capataces, embarcadores de barriles y receptores de paja, llegó la nueva remesa de toldos impermeables inrompibles.

Informará, Antonio Estrella

Pescaderías gallegas

"Reguladora"

En las barracas situadas frente a los puestos de aves, encontrará el público pescado siempre fresco y peso exacto.

Nadie podrá vender tan barato

Se Vende

En veintidos mil pesetas ca se acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa Rambla de Alfaro número 51 sin intervención de corredores de diez a dos de la taza.

Rodríguez Boti

Asistente a partes

Consulta especial de matiz 110 p a 1 y de 3 a 5

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid Vías urinarias y estóm. NAVARRO BODIGO, 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta. De 10 a 12 y de 3 a 5

Boulevard del Príncipe, 79.—Príncipa

De interés general

Ya llegaron los sombreros Borsalinos!

Los únicos auténticos se venden en la «Casa Rosales» Tiendas, 4.

Deconfiad de las imitaciones.

Vinos Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explazadas de Gérgal, de uva pura, se venden en casa de

BERNARDO MARZANO Vinos de Almería y de la Mancha, completamente puros. Calle de Majaduras núm. 25.

Gran fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juncal Amate

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y telas con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

Almedina, 9, Almería.

Huéspedes

Se admiten huéspedes establecimientos.

Informará, calle del Marqués número 8.

Lea Diario de Almería



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA EN COLMADOS, CERVEZERÍAS Y CAFÉS

Médico-odontólogo

Ha llegado de Madrid el afamado especialista en enfermedades de boca y dientes (Estomatología) doctor Fernández Palacios, que ha empezado a pasar consulta en la nueva Clínica que ha instalado en esta capital Paseo del Príncipe, 10, segundo, derecha,

Horas de costumbre

Consulta especial de enfermedades de los ojos a cargo del

Br. D. José Cordero Soria médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta de una a cuatro. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de su corral La Obra.

PARRALEROS

Cargadores y capataces

Ya llegaron los encerados impermeables que se esperaban para cubrir vuestros barriles en la presente faena.

No dejéis de verlos y os convenceréis de su calidad inmejorable.

Informará ANTONIO ESTRELLA LOPEZ.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Herm

ALMERIA

Contrate sus seguros con

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado . . . 12.000.000'00 Ptas.

Reservas en 31 diciembre 1921 . . . 34.946.522'42

Primas anuales a cobrar . . . 111.987.452'12

ESTA COMPAÑIA NACIONAL CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARITIMOS (CASCOS Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almería:

SALVADOR ROMERO E HIJO.—Príncipe, 10

ELIXIR ESTOMACAL

de Suiz de Carlos (STOMAL)

Específico por los médicos de las cinco partes del mundo porque tiene, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la diepepsia, las acedias, vómitos, impotencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, afeitan con estreñimiento, distensión y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

AURELIA

Fábrica de fármacos de

JOSE SURO MUÑOZ

JOSE JESÚS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)

Lentes de todas clases, velas de barcos y molinos. Especialidad en ginecología en todos los órganos. Mantelería, delantal y trapos de cocina.

Completo surtido en leche y conservas para el manejo de enfermería y laboratorio.

Precios sin competencia

Sarna.—Picores

SE CURAN RÁPIDAMENTE CON EL

Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda castidad, se recomienda como antipicorero. ANTIPICORERO.

NOSO. Curia sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Amontillado POLO - Francisco de Cala - Jerez

Coñac jerezano tres racimos

Pedidlo en todos los establecimientos

En exposiciones de Nueva York, Buffalo, Chicago, Boston, se sobreponen a las marcas de competencia

Le ahorrará dinero, evitando reparaciones y consumiendo menos aceite y gasolina que otros de menor fuerza.

NUEVO MODELO OVERLAND

Mecánicamente mejorado
Líneas rectas de carrocería

6.500 pesetas, modelo Turismo

Neumáticos 30 x 3 1/2 "TIRE"
reforzados

ARRAIGUE Y ALUMBRADO

Solicitase agente conocedor del negocio y disponiendo de local para exposición de coches. Dejaremos coche en depósito al establecimiento de agencia. Las solicitudes dirigirlas a los agentes exclusivos de la marca,

MORENO HERMANOS.—P. y Genis, 14, Valencia,